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Aufgabe 3.
Sei A ⊆ N0. Eine Menge B ⊆ N0, heißt (additives) Komplement zu A,
wenn

A + B ⊇ N

gilt. Sei B Komplement zu

A = {0, 1} vereinigt mit der Menge der Primzahlen.

Zeigen Sie: Für alle n ∈ N gilt

B(n) = #{1 ≤ b ≤ n, b ∈ B} ≥ c · ln(n + 1)

mit einem universellen c > 0.

Aufgabe 4.
Konstruieren Sie Mengen A,B ⊆ N mit 0 < σ(A), σ(B) < 1

2
und

(a) σ(A + B) = σ(A) + σ(B) bzw.

(b) σ(A + B) > σ(A) + σ(B).

Aufgabe 5.

(a) 25 = 32 + 42 + 02, aber die Gleichung 25 = x2

1
+ x2

2
+ x2

3
besitzt keine

Lösung mit x1, x2, x3 ∈ N.

(b) Für a ∈ N hat n = 4a · 25 - bis auf Vertauschungen - nur die Darstellung

n = (2a · 3)2 + (2a · 4)2 + 02

als Summe dreier Quadrate.


